
Encuesta “Percepción sobre el debate territorial 
en España. 2019” 

Realizada mediante un encargo de gestión entre el
Departamento de la Presidencia

y el Centro de Estudios de Opinión
de la Generalitat de Catalunya

Informe elaborado por el Área de Encuestas, Estudios y Trabajos del CEO



2Contenidos

Contenidos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019 “

1. Ficha técnica

2. Actitudes ante la política

2.1 Interés por la política

2.2 Satisfacción con la democracia

2.3   Valoración general de las instituciones

3. Valores políticos

3.1  Sentimiento de pertenencia

3.2  Percepción sobre la creación y el desarrollo de las comunidades autónomas

3.3 Percepción de la importancia del debate sobre la forma como debe organizarse el Estado

3.4  Percepción del trato del Gobierno central a las diferentes comunidades autónomas

3.5  Fórmulas alternativas de organización del Estado en España

3.6  Significado de España

3.7  Significado de su comunidad autónoma

3.8  Preferencia del término para referirse a Cataluña

3.9  Relaciones Cataluña-España

3.10 Posicionamiento sobre el grado de centralización y descentralización del Estado de las autonomías en España

3.11 Preferencia sobre el grado de centralización y descentralización del Estado de las autonomías

3.12 Reforma de la Constitución española

3.13 Crisis de Cataluña y el resto de España

3.14 Estancia en otras comunidades autónomas

3.15 Preferencia como compañeros de trabajo 

3.16 Grado de simpatía y antipatía hacia los habitantes de las diferentes comunidades autónomas

3.17 Ubicación en el eje izquierda-derecha

4. Comportamiento electoral

4.1 Elecciones al Congreso de los Diputados: recuerdo de voto

4.2 Elecciones al Parlamento Europeo: recuerdo de voto

Dosier de prensa de la encuesta Percepción sobre el debate territorial en España. 2019



3

Ficha técnica
Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

1
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Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Ficha técnica

Cuadro - resumen

Ámbito: España

Universo: Población con ciudadanía española de 18 y más años residente en España

Método de recogida de la información:

Encuesta personal domiciliaria asistida por ordenador (método CAPI)

Puntos de muestreo:

304 municipios y 878 secciones censales

Procedimiento de muestreo:

Polietápico, estratificado por conglomerados con la selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) y de las

unidades secundarias (secciones censales) de forma aleatoria proporcional. Las unidades últimas (individuos) según rutas aleatorias y cuotas

cruzadas de sexo y edad.

Los estratos se han formado por el cruce de las 19 comunidades autónomas con el tamaño de los municipios divididos en 6

categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000 habitantes; de 10.001 a 50.000 habitantes; de 50.001 a 150.000 habitantes; de

150.001 a 1.000.000 habitantes, y de más de 1 millón de habitantes.

Para el cálculo de las cuotas, se ha utilizado como base el Padrón continuo de población del año 2017 facilitado por el INE. Las

cuotas de edad corresponden a los siguientes intervalos: de 18 a 24 años; de 25 a 34 años; de 35 a 49 años; de 50 a 64 años, y de 65 y más

años.

Nivel de confianza: 95%

Variancia: p=q=50%

Tamaño de la muestra: 3.600 individuos

Margen de error: + 1,68
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Tamaño de la muestra:

3.600 encuestas con la siguiente distribución por comunidades autónomas:

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Ficha técnica

Muestra

real

Muestra 

ponderada

Andalucía 500 653

Aragón 86 102

Asturias 76 90

Baleares 66 79

Canarias 135 160

Cantabria 41 46

Castilla y León 174 160

Castilla-La Mancha 135 206

Cataluña 800 559

Ceuta 5 6

Extremadura 77 90

País Vasco 151 179

Galicia 198 234

Madrid 500 485

Melilla 5 4

Murcia 89 105

Navarra 42 50

Comunidad 

Valenciana
500 367

Rioja, La 20 23

Total 3.600 3.600
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Afijación: Proporcional.

Se ha realizado una ponderación post-estratificación para ajustar los pesos de los entrevistados a los datos de la población del

universo de estudio.

Los datos de referencia de los coeficientes de ponderación para Cataluña se han calculado utilizando las variables "P6A. Lengua que

habló primero” y “P131. Lugar de nacimiento“ de la encuesta de usos lingüísticos de la población de 2013 facilitados por el IDESCAT.

Para el cálculo de los coeficientes de ponderación del resto de España, los datos de referencia corresponden al padrón continuo

de habitantes del 2017 (INE).

Estos coeficientes de ponderación también ajustan los efectos de la afijación devolviendo a cada comunidad autónoma su peso real en

el conjunto de la población.

Los coeficientes de ponderación aplicados son los siguientes:

Ficha técnica

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Misma CCAA Otra CCAA Extranjero

Andalucía 1,2753124 1,6877153 1,5052004

Aragón 1,1219367 1,3181152 4,3136266

Asturias 1,0967156 1,6477782 3,688592

Baleares 0,9919051 2,0887836 1,0014876

Canarias 1,2907733 0,8425697 0,9575301

Cantabria 1,0919508 1,3133709

Castilla la Mancha 1,6964465 1,3905846 0,4527268

Castilla y León 0,8142456 1,6367269 1,013778

Catalán 0,530444 1,5301312 1,0603073

Castellano 0,7587789 1,3000009 0,4570242

Ambas 0,4745581 0,1468276 0,3708173

Otras 1,2591836 0,4886952 0,8211926

Comunidad Valenciana 0,7217398 0,8212958 0,6092557

Extremadura 1,0729161 3,4222169

Galicia 1,1873716 1,2634273 1,0574329

Madrid 0,8453951 1,6218915 0,6071722

Murcia 1,2277309 0,9482773 1,2368062

Navarra 1,1271804 1,715982 0,9028278

País Vasco 1,1121804 1,6888906 0,7098927

La Rioja 1,1394045 1,2004633

Ceuta 1,3788358 1,3239038 0,7155785

Melilla 1,6890556 0,373698

Cataluña

L
e
n
g
u
a
 

p
ri
m

e
ra

Lugar de nacimiento
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Error muestral: Para un nivel de confianza del 95% (1,96 sigmas), y P = Q, el error real es de ±1,68 para el conjunto de la

muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. Por comunidades autónomas, los márgenes de error son:

Trabajo de campo: El trabajo de campo ha sido realizado por Instituto DYM, SA del 9 de septiembre al 17 de octubre de

2019.

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Ficha técnica

Error muestral

Andalucía 4,38

Aragón 10,54

Asturias 11,23

Baleares 12,03

Canarias 8,43

Cantabria 15,36

Castilla y León 7,43

Castilla-La Mancha 8,44

Cataluña 3,46

Ceuta 42,94

Extremadura 11,18

País Vasco 7,98

Galicia 6,97

Madrid 4,38

Melilla 45,53

Murcia 10,41

Navarra 15,09

Comunidad 

Valenciana
4,38

Rioja, La 21,65
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Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Ficha técnica

5,0 0,0 14,6 0,0 11,0 0,7 9,3 1,5 8,5 2,0 8,0 3,1 6,9 3,5 6,5 3,6 6,4 3,8 6,2 3,9 6,1 4,2 5,8 4,3 5,7

10,0 0,0 23,1 1,7 18,3 4,1 15,9 5,2 14,8 5,8 14,2 7,4 12,6 7,9 12,1 8,1 11,9 8,3 11,7 8,5 11,5 8,9 11,1 9,0 11,0

15,0 0,0 30,6 5,1 24,9 8,0 22,0 9,3 20,7 10,1 19,9 11,9 18,1 12,5 17,5 12,8 17,2 13,0 17,0 13,2 16,8 13,7 16,3 13,8 16,2

20,0 2,5 37,5 8,9 31,1 12,2 27,8 13,6 26,4 14,5 25,5 16,5 23,5 17,2 22,8 17,5 22,5 17,7 22,3 18,0 22,0 18,5 21,5 18,7 21,3

25,0 6,0 44,0 13,0 37,0 16,5 33,5 18,1 31,9 19,0 31,0 21,2 28,8 22,0 28,0 22,3 27,7 22,6 27,5 22,8 27,2 23,4 26,6 23,6 26,4

30,0 9,9 50,1 17,3 42,7 21,0 39,0 22,7 37,3 23,6 36,4 26,0 34,0 26,8 33,2 27,2 32,8 27,4 32,6 27,7 32,3 28,3 31,7 28,5 31,5

35,0 14,1 55,9 21,8 48,2 25,7 44,3 27,4 42,6 28,4 41,6 30,8 39,2 31,7 38,3 32,0 38,0 32,3 37,7 32,6 37,4 33,2 36,8 33,4 36,6

40,0 18,5 61,5 26,4 53,6 30,4 49,6 32,2 47,8 33,2 46,8 35,7 44,3 36,6 43,4 37,0 43,0 37,2 42,8 37,5 42,5 38,2 41,8 38,4 41,6

45,0 23,2 66,8 31,2 58,8 35,2 54,8 37,0 53,0 38,1 51,9 40,6 49,4 41,6 48,4 41,9 48,1 42,2 47,8 42,5 47,5 43,2 46,8 43,4 46,6

50,0 28,1 71,9 36,1 63,9 40,2 59,8 42,0 58,0 43,1 56,9 45,6 54,4 46,5 53,5 46,9 53,1 47,2 52,8 47,5 52,5 48,1 51,9 48,4 51,6

margen de 

error al 50% (+/-

)

Ejemplo: si la respuesta es el 45%, con una N de 150 entrevistas, el margen de error oscila entre el 37,04 y el 52,96%.

Ejemplo: si la respuesta es el 45%, con una N de 3.600 entrevistas, el margen de error oscila entre el 43,37 y el 46,63%.

Impo rtante:  cuando las muestras son muy pequeñas, los márgenes de error son muy grandes

21,91 13,86 9,80 8,00 6,93 4,38 1,85 1,633,46 3,10 2,83 2,53

Advertencia: el error muestral aumenta conforme disminuye el número de entrevistas realizadas.

Se ha de tener presente sobre todo en los cruces de variables y en las preguntas filtradas. Ver siempre la "N".

A modo orientativo: con una hipótesis de muestreo aleatorio simple, con 95% de intervalo de confianza y 1,96 sigmas.
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Actitudes ante la política2
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¿Me podría decir si la política le interesa mucho, bastante, poco o nada?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 1

Actitudes ante la política

2.1 Interés per la política

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

12,2

29,0

34,1

24,4

0,2 0,1

15,5

37,2

30,8

16,1

0,0 0,4

11,6

27,5

34,7

25,9

0,2 0,0
0

10

20

30

40

50

60

70

80

Mucho Bastante Poco Nada No sabe No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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¿Está usted muy, bastante, poco o nada satisfecho/a con el funcionamiento de nuestra democracia? 

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 2

Actitudes ante la política

2.2 Satisfacción con la democracia

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

2,3

18,4

44,5

32,9

1,6 0,41,6

9,8

43,3 44,2

0,6 0,3
2,4

19,9

44,7

30,8

1,7 0,4
0

10

20

30

40

50

60

70

80

Muy satisfecho/a Bastante
satisfecho/a

Poco satisfecho/a Nada satisfecho/a No sabe No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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A continuación, le voy a leer una serie de instituciones. Ponga nota, por favor, al grado de confianza que 

le merecen cada una de ellas en una escala del 0 al 10, donde 0 es ninguna confianza y 10 es mucha 

confianza 
(N=3.600; respuesta simple; medias)

Pregunta 3

Actitudes ante la política

2.3 Valoración general de las instituciones

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

6,56

4,59

3,99

5,72

4,86

4,89

4,42

3,47

5,26

3,89

4,52

5,55

4,57

5,96

2,21

4,12

2,61

3,12

3,26

2,86

3,09

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6,78

7,09

6,67

5,55

5,52

5,35

4,99

5,17

4,81

4,97

4,78

4,61

4,70

3,96

4,58

4,11

4,05

3,71

3,65

3,26

2,84

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6,75

6,71

6,28

5,58

5,42

5,28

4,90

4,90

4,85

4,80

4,74

4,71

4,68

4,36

4,21

4,11

3,83

3,61

3,59

3,20

2,87

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Universidades

Policía Nacional y Guardia Civil

Ejército

Su ayuntamiento

Unión Europea

ONU

Medios de comunicación

Tribunal Constitucional

Policía foral de Navarra

Tribunales de justicia

Gob. de su CA

Ertzaintza

Parlamento de su CA

Mossos

Monarquía española

Sindicatos

Iglesia Católica

Gobierno central

Congreso de los Diputados

Banca

Partidos políticos
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A continuación, le voy a leer una serie de instituciones. Ponga nota, por favor, al grado de confianza 

que le merecen cada una de ellas en una escala del 0 al 10, donde 0 es ninguna confianza y 10 es 

mucha confianza 

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 3

Actitudes ante la política

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

82,7

56,1

45,5

74,7

57,6

56,6

56,0

56,1

43,4

36,3

56,6

24,6

49,3

28,2

77,5

32,8

33,7

35,0

23,0

27,9

32,1

9,9

41,3

46,2

23,0

37,5

31,4

41,9

41,1

51,2

55,4

40,3

73,3

42,8

69,6

21,1

66,1

9,7

60,4

9,1

70,6

66,2

7,5

2,5

8,3

2,3

5,0

12,1

2,0

2,7

5,4

8,2

3,2

2,1

8,0

2,1

1,3

1,1

56,7

4,7

68,0

1,6

1,9

0 20 40 60 80 100

85,8

87,6

81,6

72,8

71,8

66,4

64,0

62,2

63,8

63,0

58,7

56,6

48,7

49,0

33,7

44,8

42,9

42,1

40,6

36,8

29,1

9,5

11,5

15,5

25,8

22,9

22,5

34,7

35,2

33,2

27,1

32,4

41,3

44,3

49,4

38,6

53,6

23,1

52,8

16,9

60,4

69,3

4,8

0,9

2,8

1,2

5,3

10,9

1,4

2,6

3,0

10,0

9,0

2,2

7,0

1,6

27,8

1,7

34,3

5,1

42,5

2,8

1,6

0 20 40 60 80 100

85,3

82,7

76,1

73,2

69,6

64,9

62,6

61,2

60,6

58,8

58,4

51,4

48,7

45,9

44,6

42,9

41,4

41,0

37,9

35,3

29,6

9,5

16,1

20,3

25,4

25,2

23,9

35,8

36,2

36,0

31,4

33,6

46,2

44,0

52,5

31,8

55,4

21,0

53,9

15,7

62,0

68,9

5,2

1,2

3,6

1,4

5,2

11,2

1,6

2,7

3,3

9,6

8,1

2,2

7,2

1,7

23,6

1,6

37,7

5,0

46,5

2,7

1,7

0 20 40 60 80 100

Universidades

Policía Nacional y Guardia Civil

Ejército

Su ayuntamiento

Unión Europea

ONU

Medios de comunicación

Gob. de su CA

Tribunales de justicia

Tribunal Constitucional

Parlamento de su CA

Monarquía española

Sindicatos

Iglesia Católica

Mossos d'Esquadra

Gobierno central

Ertzaintza

Congreso de los Diputados

Policía foral de Navarra

Banca

Partidos políticos

Aprueba (5-10) Suspende (0-4) NS/NC
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A continuación, le voy a leer una serie de instituciones. Ponga nota, por favor, al grado de confianza 

que le merecen cada una de ellas en una escala del 0 al 10, donde 0 es ninguna confianza y 10 es 

mucha confianza 

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 3

Actitudes ante la política

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Cataluña Universidades 6,56 Mossos d'Esquadra 5,96 Su ayuntamiento 5,72

Resto Estado Policía Nacional y Guardia Civil 7,09 Universidades 6,78 Ejército 6,67

Total Universidades 6,75 Policía Nacional y Guardia Civil 6,71 Ejército 6,28

Las tres instituciones con más confianza 

Á
m
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it
o

 

te
rr
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o
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a

l

Primera opción Segunda opción Tercera opción

Cataluña Monarquía española 2,21 Iglesia Católica 2,61 Banca 2,86

Resto Estado Partidos políticos 2,84 Banca 3,26 Congreso de los Diputados 3,65

Total Partidos políticos 2,87 Banca 3,20 Congreso de los Diputados 3,59Á
m

b
it
o

 

te
rr

it
o

ri
a

l

Las tres instituciones con menos confianza 

Primera opción Segunda opción Tercera opción
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Valores políticos3
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¿Con cuál de las siguientes frases se siente más identificado/a?

(N=3600; respuesta simple; %; media)

Pregunta 60

Valores políticos

3.1 Sentimiento de pertenencia

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total

Cataluña

Resto 

del 

Estado

21,9

6,7

46,9

13,7
7,6

1,1 2,2
0

20

40

60

80

Sólo español/a Más español/a que
gentilicio de la CA

Tan español/a como
gentilicio de la CA

Más gentilicio de la
CA que español/a

Sólo gentilicio de la
CA

No sabe No contesta

Media= 2,78

6,5 9,3

34,2
21,3 24,4

1,3 2,9
0

20

40

60

80

Sólo español/a Más español/a que
gentilicio de la CA

Tan español/a como
gentilicio de la CA

Más gentilicio de la
CA que español/a

Sólo gentilicio de la
CA

No sabe No contesta

Media = 3,50

24,7

6,2

49,2

12,3
4,5 1,1 2,1

0

20

40

60

80

Sólo español/a Más español/a que
gentilicio de la CA

Tan español/a como
gentilicio de la CA

Más gentilicio de la
CA que español/a

Sólo gentilicio de la
CA

No sabe No contesta

Media = 2,65
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¿En qué medida se siente unido/a a los siguientes ámbitos territoriales?

(N=3.600; respuesta simple; media)

Pregunta 4

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Nada unido/a Muy unido/a

Total Cataluña Resto del Estado

7,77

7,48

7,69

5,47

5,69

5,79

6,47

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8,06

7,98

7,85

7,77

6,42

6,69

6,72

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8,02

7,91

7,83

7,41

6,31

6,56

6,68

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

La ciudad o pueblo donde vive

La provincia donde vive

La comunidad autónoma donde
vive

España

La Unión Europea

Los países de lengua castellana o
española

El mundo en general
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(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 5

Valores políticos

3.2 Percepción sobre la creación y el desarrollo de las comunidades autónomas

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

¿Cree que, en general, la creación y el desarrollo de las comunidades autónomas 

ha sido para España, un hecho más bien positivo o más bien negativo?

46,8

31,4

13,1

7,5

1,1

50,4

28,6

13,5

6,5

1,1

46,2

32,0

13,0

7,7

1,1

0 20 40 60 80 100

Más bien positivo

Más bien negativo

Ni positivo ni negativo

No sabe

No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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¿Por qué motivo principalmente cree que ha sido un hecho más bien positivo? ¿Y en segundo lugar?

(Base: sólo responden los que consideran que ha sido un hecho más bien positivo N = 1.685; máximo dos respuestas; %) (*)

Pregunta 6

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

32,9

15,7

8,0

6,7

8,9

7,5

6,3

8,0

1,8

0,3

2,6

3,3

8,8

4,0

0 20 40 60

Total Cataluña Resto del Estado

18,7

12,7

14,3

7,9

7,4

7,0

6,6

5,6

5,1

2,8

2,2

3,1

15,6

3,8

0 20 40 60(*) Los% inferiores a 2 están agregados a la categoría

21,1

13,2

13,2

7,7

7,7

7,1

6,5

6,0

4,6

2,4

2,3

3,1

14,5

3,8

0 20 40 60 80 100

Descentralización y autogob. mayores

Defensa de la propia identidad

Mejor gestión y administración

Gestión de "lo nuestro"

Prosperidad económica

Ha sido positivo, es necesario

Mejora de la relación entre CCAA

Más acercamiento a adm. y / o…

Atención y conoce. los probl. mayores

Mejora en la prestación de servicios…

Más opiniones, libertad y respeto ideas

Otros

No sabe

No contesta
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¿Por qué motivo principalmente cree que ha sido un hecho más bien negativo? ¿Y en segundo lugar?

(Base: sólo responden los que consideran que ha sido un hecho más bien negativo N = 1.131; máximo dos respuestas;%) (*)

Pregunta 7

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

10,0

17,5

10,4

10,6

2,3

7,3

5,7

3,1

3,9

2,0

0,3

8,6

2,9

16,4

6,5

5,0

0 20 40 60

24,3

17,5

11,7

8,1

8,0

6,4

4,8

4,8

4,5

3,5

3,1

1,5

1,8

5,7

7,0

3,8

0 20 40 60(*) Los % inferiores a 2 están agregados a la categoría Otros

Total Cataluña Resto del Estado  

22,3

17,5

11,5

8,4

7,2

6,6

4,9

4,6

4,4

3,3

2,7

2,5

2,0

7,2

6,9

4,0

0 20 40 60 80 100

Aumento del gasto público

Aumento de las diferencias entre CCAA

Fomento de los separatismos

No solucionan ni desarrollan nada

DemasiadA autonomía

Fomenta los intereses particulares CCAA

Mal funcionamiento de las CCAA

No ayudan al desarrollo

Por la política y los políticos

Ruptura de España

Por la corrupción

Autonomía insuficiente

Duplicidad de competencias

Otros

No sabe

No contesta
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¿Podría decirme si el debate sobre la forma en que debe organizarse el Estado lo considera muy, 

bastante, poco o nada importante?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 8

Valores políticos

3.3 Percepción de la importancia del debate sobre la forma en que debe organizarse el Estado

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

33,9

37,7

15,0

7,5
5,0

0,9

37,1 37,6

12,6

7,1

4,3

1,3

33,3

37,7

15,4

7,6
5,2

0,8

0

10

20

30

40

50

Muy importante Bastante
importante

Poco importante Nada importante No sabe No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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Desde su punto de vista, ¿el Gobierno central trata a todas las comunidades autónomas por igual 

o favorece a unas más que a otras?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 9

Valores políticos

3.4 Percepción del trato del Gobierno central a las diferentes comunidades autónomas

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

12,1

80,2

6,3

1,3

14,0

79,1

5,9

1,0

11,8

80,4

6,4

1,4

0 20 40 60 80 100

Trata a todas las comunidades autónomas por
igual

Favorece a unas más que a otras

No sabe

No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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¿A qué comunidades autónomas cree que favorece más el Gobierno?

(Base: creen que el Gobierno favorece a unas comunidades autónomas más que a otras N = 2.888; máximo tres respuestas;%)

Pregunta 10

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

7,9

52,6

22,3

50,4

7,5

4,7

24,3

9,7

7,9

6,2

1,2

0,1

0,6

0,8

1,6

1,0

0,9

0,5

0,6

8,5

2,1

0 20 40 60 80 100

64,7

39,3

43,6

10,9

7,9

6,8

1,2

1,7

2,0

1,9

1,0

1,1

0,9

0,8

0,3

0,4

0,2

0,2

0,1

10,0

3,2

0 20 40 60 80 100

56,0

41,4

40,4

17,0

7,8

6,5

4,8

3,0

2,9

2,5

1,1

0,9

0,9

0,8

0,5

0,5

0,3

0,2

0,2

9,8

3,0

0 20 40 60 80 100

Cataluña

Madrid

País Vasco

Andalucía

Navarra

Comunidad Valenciana

Extremadura

Castilla-La Mancha

Castilla y León

Galicia

Asturias

Baleares

Cantabria

Canarias

Murcia

la Rioja

Ceuta

Aragón

Melilla

No sabe

No contesta
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Menos favorece                             Más favorece

¿A qué comunidades autónomas cree que favorece más el Gobierno?

(Base: creen que el Gobierno favorece a unas comunidades autónomas más que a otras N = 2.888; máximo tres respuestas;%)

Pregunta 10

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

56,0

40,4

41,4

0,8

0,3

0,2

17,0

4,8 3,0

0,5

6,5

2,5

1,1 0,9

2,9 0,2

0,9

7,8

0,5

Total
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Menos favorece                             Más favorece

Pregunta 10

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

40,4
6,2

7,9

52,6

22,3

50,4

7,5

4,7

24,3
9,7

7,9

1,2

0,1

0,6

0,8

1,6

1,0

0,9

0,6

0,5

Cataluña

¿A qué comunidades autónomas cree que favorece más el Gobierno?

(Base: creen que el Gobierno favorece a unas comunidades autónomas más que a otras N = 2.888; máximo tres respuestas;%)
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Menos favorece                             Más favorece

Pregunta 10

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

64,7

39,3

43,6

10,9

7,9

6,81,2 1,7

2,0

1,9

1,0

1,1

0,9

0,8

0,3

0,4

0,2

0,1

0,2

Resto del 

Estado

¿A qué comunidades autónomas cree que favorece más el Gobierno?

(Base: creen que el Gobierno favorece a unas comunidades autónomas más que a otras N = 2.888; máximo tres respuestas;%)
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Y pensando en su comunidad autónoma, ¿cree que, en general, recibe un trato peor que la mayoría 

de las otras comunidades autónomas, o, por el contrario, no lo cree así?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 11

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

48,3

43,1

7,5

1,1

58,1

35,4

5,7

0,8

46,5

44,6

7,8

1,2

0 20 40 60 80 100

Sí, recibe un trato peor

No lo cree así

No sabe

No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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A continuación, le presentaré algunas fórmulas alternativas de organización del Estado en España. 

Dígame, por favor, ¿con cuál está más de acuerdo?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 12

Valores políticos

3.5 Fórmulas alternativas de organización del Estado en España

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

7,7

5,8

15,7

21,3

44,8

3,0

1,7

0 20 40 60 80 100

21,1

16,6

32,0

15,7

6,6

5,9

2,1

0 20 40 60 80 100

19,0

14,9

29,4

16,6

12,5

5,5

2,1

0 20 40 60 80 100

Un Estado con un único gobierno
central sin autonomías

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan menos autonomía

que ahora

Un Estado de las comunidades
autónomas como el actual

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan más autonomía que

ahora

Un Estado en el que se reconozca a
las comunidades autónomas la

posibilidad de convertirse en estados…

No sabe

No contesta
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¿Qué significa España para usted?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 13

Valores políticos

3.6 Significado de España

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

24,0

9,8

15,8

23,8

21,9

2,6

1,9

0,1

0 20 40 60 80 100

53,5

17,0

14,7

11,0

1,9

0,6

0,4

0,8

0 20 40 60 80 100

49,0

15,9

14,9

13,0

5,0

0,9

0,6

0,7

0 20 40 60 80 100

Mi país

Una nación de la que me siento
miembro

El Estado del cual soy ciudadano/a

Un Estado formado por varias
nacionalidades o regiones

Un Estado ajeno, del que mi país no
debería formar parte

Ninguna de las anteriores

No sabe

No contesta
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¿Qué significa para usted su comunidad autónoma?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 14

Valores políticos

3.7 Significado de su comunidad autónoma

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

32,5

17,1

11,8

24,8

12,0

0,7

0,8

0,5

0 20 40 60 80 100

11,2

9,0

8,8

48,4

20,2

1,3

0,4

0,6

0 20 40 60 80 100

14,5

10,2

9,3

44,8

18,9

1,2

0,5

0,6

0 20 40 60 80 100

Mi país

Una nación de la que me siento
miembro

Una nacionalidad de la que me siento
miembro

Una comunidad autónoma de España

Una región de España

Ninguna de las anteriores

No sabe

No contesta
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Y hablando de Cataluña, ¿qué término prefiere para hacer referencia a Cataluña?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 15

Valores políticos

3.8 Preferencia del término para referirse a Cataluña

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Cataluña Resto del EstadoTotal

8,9

34,6

5,5

15,2

33,0

1,9

0,7

0 20 40 60 80 100

18,9

62,6

3,6

3,3

4,4

3,4

2,8

0 20 40 60 80 100

17,3

58,2

3,9

5,2

8,8

3,2

2,5

0 20 40 60 80 100

Una región

Una comunidad autónoma

Una nacionalidad

Una nación

Un país

No sabe

No contesta
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(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 16

Valores políticos

3.9 Relaciones Cataluña-España

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

En cuanto a las relaciones entre Cataluña y España, cree que Cataluña ha alcanzado...

44,5

25,9

19,9

7,6

2,2

8,5

24,6

62,4

4,2

0,3

51,1

26,1

12,0

8,2

2,6

0

20

40

60

80

Demasiado autonomía Un nivel suficiente Un nivel insuficiente No sabe No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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En cualquier caso, ¿como cree que debería ser esta relación? Cree que Cataluña debería ser...

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 17

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

19,3

56,0

9,4 9,8

3,4 2,2

9,5

27,4

21,5

37,4

2,8
1,2

21,1

61,2

7,1
4,7 3,5 2,3

0

20

40

60

80

Una región Una CA Un Estado dentro
Esp. fed.

Un Estado indep. No sabe No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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Y, personalmente, ¿estaría a favor o en contra de que Cataluña fuese independiente?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 18

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

19,2

70,4

6,6

3,8

49,3

41,2

6,6

2,9

13,6

75,8

6,6

4,0

0 20 40 60 80 100

Estaría a favor

Estaría en contra

No sabe

No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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Si en una escala el 0 representa "máxima centralización" y el 10 "máxima descentralización" 

(incluyendo la posibilidad de independencia de los territorios que así lo deseen), ¿en qué posición cree 

que se encuentra el actual Estado de las autonomías español? 

(N=3.600; respuesta simple; %; medias)

Pregunta 19

Valores políticos

3.10 Posicionamiento sobre el grado de centralización y descentralización del Estado de las autonomías en  

España

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total

Cataluña

Resto del Estado

Máx. centralización

Máx. centralización
Máx. 

descentralización

Máx. 

descentralización

Máx. 

descentralización

Máx. centralización

4,2 1,6 4,0 6,4 7,4

24,8

12,8 11,0 8,4
3,1 4,6

9,2
2,3

0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No sabe No
contesta

Media = 5,40

10,6
3,5

8,1 11,4 11,3

24,5

10,4
6,2 4,5

0,9 3,4 4,6
0,8

0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No sabe No
contesta

Media = 4,27

3,1 1,3 3,2 5,5 6,7

24,9

13,2 11,9 9,1
3,5 4,8

10,1
2,6

0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No sabe No
contesta

Media = 5,62



36

Y ¿en qué posición le gustaría que estuviera situado?

(N=3.600; respuesta simple; %;medias)

Pregunta 20

Valores políticos

3.11 Preferencia sobre el grado de centralización y descentralización del Estado de las autonomías

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total

Resto del Estado

Máx. centralización

Max. centralización

Máx.. 

descentralización

Max. 

descentralización

Máx.. 

descentralización

Máx.. centralización

Cataluña

9,9
4,5 7,7 7,3 5,3

18,5

6,6 7,9 8,2
3,5

9,8 8,0
2,7

0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No sabe No
contesta

Media = 4,99

4,4
0,7 2,8 2,7 3,1

15,4

4,7
10,1 12,5

5,7

32,7

4,4 1,0
0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No sabe No
contesta

Media = 7,18

11,0
5,3 8,6 8,1 5,8

19,0

7,0 7,5 7,5
3,1 5,6 8,6

3,0

0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No sabe No
contesta

Media = 4,56
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Si en una escala el 0 representa "máxima centralización" y el 10 "máxima descentralización" 

(incluyendo la posibilidad de independencia de los territorios que así lo deseen), ¿en qué posición 

cree que se encuentra el actual Estado de las autonomías español?

(N=3.600; respuesta simple; medias)

Preguntas 19 y 20

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Grado de centralización y descentralización del Estado de las 

autonomías

Percepción Preferencia 

Á
m

b
it
o

 

te
rr

it
o

ri
a

l

Cataluña 4,27 7,18

Resto Estado 5,62 4,56

Total 5,40 4,99
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Para resolver la cuestión territorial en España, ¿cree que se debería hacer una reforma de la 

Constitución para dar más autogobierno a las comunidades autónomas?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 21

Valores políticos

3.12 Reforma de la Constitución española

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

45,4

44,6

8,4

1,6

71,9

21,4

4,8

2,0

40,5

48,9

9,1

1,5

0 20 40 60 80 100

Sí

No

No sabe

No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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A continuación, le leeré algunas propuestas y me gustaría que me dijera su grado de acuerdo o de 

desacuerdo con cada una de ellas.

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 22

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

a) “La Constitución debe fijar claramente el listado de las competencias del Estado y las de las comunidades autónomas”

37,6

40,2

37,1

34,4

27,9

35,6

8,0

7,7

8,0

4,5

10,0

3,5

6,0

8,0

5,6

9,6

6,1

10,2

0 20 40 60 80 100

Total

Cataluña

Resto del Estado

Muy de acuerdo Más bien de acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo Más bien en desacuerdo  Muy en desacuerdo NS+NC
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A continuación, le leeré algunas propuestas y me gustaría que me dijera su grado de acuerdo o de 

desacuerdo con cada una de ellas.

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 22

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

b) “La Constitución debe reconocer el derecho a la autodeterminación de las comunidades autónomas”

19,3

46,2

14,3

22,7

22,4

22,7

9,5

6,1

10,2

11,4

8,4

12,0

26,5

13,4

29,0

10,5

3,4

11,8

0 20 40 60 80 100

Total

Cataluña

Resto del Estado

Muy de acuerdo Más bien de acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo Más bien en desacuerdo  Muy en desacuerdo NS+NC
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A continuación, le leeré algunas propuestas y me gustaría que me dijera su grado de acuerdo o de 

desacuerdo con cada una de ellas.

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 22

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

c) “La Constitución debe establecer que las lenguas oficiales de las comunidades autónomas tengan también un uso oficial y habitual

en las instituciones centrales del Estado”

20,2

45,7

15,5

22,7

25,0

22,2

10,4

8,3

10,8

12,8

9,9

13,4

25,6

7,2

29,0

8,2

3,9

9,0

0 20 40 60 80 100

Total

Cataluña

Resto del Estado

Muy de acuerdo Más bien de acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo Más bien en desacuerdo  Muy en desacuerdo NS+NC
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A continuación, le leeré algunas propuestas y me gustaría que me dijera su grado de acuerdo o de 

desacuerdo con cada una de ellas.

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 22

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

d) “La Constitución debe establecer un sistema de financiación en el que las comunidades autónomas recauden todos los principales

impuestos y luego transfieran una parte al Gobierno Central para financiar los gastos comunes y la solidaridad interterritorial”

25,4

38,1

23,1

30,8

30,1

30,9

10,3

8,0

10,8

8,9

10,3

8,6

14,9

10,2

15,8

9,6

3,3

10,8

0 20 40 60 80 100

Total

Cataluña

Resto del Estado

Muy de acuerdo Más bien de acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo Más bien en desacuerdo  Muy en desacuerdo NS+NC
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En cuanto a las relaciones entre Cataluña y el resto del Estado español, ¿qué diría que es más 

necesario?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 23

Valores políticos

3.13 Crisis de Cataluña y el resto del Estado español

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

42,4

4,2

38,1

11,2

3,2

0,9

0 20 40 60 80 100

Cataluña Resto del EstadoTotal

17,2

26,9

48,4

1,7

3,8

2,0

0 20 40 60 80 100

21,2

23,4

46,8

3,2

3,7

1,8

0 20 40 60 80 100

Una política de diálogo y negociación
sin límites

Una política de "mano dura" por parte
del Gobierno español

Una política de diálogo y negociación
dentro del marco de la Constitución

Una política unilateral por parte del
Gobierno de Cataluña

No sabe

No contesta
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Para superar la crisis entre Cataluña y el resto del Estado español, ¿qué diría que es más 

necesario?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 24

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

49,8

24,1

17,3

6,7

2,1

75,0

8,1

10,7

5,4

0,8

45,2

27,0

18,5

6,9

2,3

0 20 40 60 80 100

Una solución eminentemente
política

Una solución eminentemente
judicial

Las dos a la vez

No sabe

No contesta

Total

Cataluña

Resto del Estado
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¿Considera que es justo el encarcelamiento de los políticos independentistas catalanes?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 25

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

53,3

33,9

8,7

4,1

16,4

75,2

5,6

2,8

60,1

26,3

9,3

4,3

0 20 40 60 80 100

Sí

No

No sabe

No contesta

Total

Cataluña
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A continuación, le voy a leer algunas opiniones respecto a las relaciones entre Cataluña y el resto del Estado 

español y me gustaría que me indicase su grado de acuerdo o de desacuerdo con cada una de ellas.

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 26

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

a) “Se debería hacer un referéndum en Cataluña para que los catalanes y las catalanas decidieran qué relación quieren que haya entre

Cataluña y España”
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A continuación, le voy a leer algunas opiniones respecto a las relaciones entre Cataluña y el resto del 

Estado español y me gustaría que me indicase su grado de acuerdo o de desacuerdo con cada una de ellas.

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 26

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

b) “Se debería hacer un referéndum en toda España para que el conjunto de los ciudadanos españoles decidiera qué relación quieren

que haya entre Cataluña y España”
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(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 26

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

c) “No se debería hacer ningún referéndum porque la unidad nacional española no se puede votar”

A continuación, le voy a leer algunas opiniones respecto a las relaciones entre Cataluña y el resto del 

Estado español y me gustaría que me indicase su grado de acuerdo o de desacuerdo con cada una de ellas.
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Pregunta 26

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

d) “No se debería hacer ningún referéndum porque la Constitución vigente ya ha resuelto la cuestión satisfactoriamente”

(N=3.600; respuesta simple; %)

A continuación, le voy a leer algunas opiniones respecto a las relaciones entre Cataluña y el resto del 

Estado español y me gustaría que me indicase su grado de acuerdo o de desacuerdo con cada una de ellas.
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Si se llegara a celebrar un referéndum, legal y acordado, sobre la independencia de Cataluña, y una

mayoría clara de los ciudadanos catalanes optase por la independencia, ¿usted, personalmente,

aceptaría o no aceptaría el resultado del referéndum?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta 27

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 
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Al margen de la comunidad autónoma donde vive actualmente, ¿ha vivido como mínimo un año en 

otra comunidad autónoma?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  34

Valores políticos

3.14 Estancia en otras comunidades autónomas

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 
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¿Me podría decir en qué comunidad autónoma o en cuáles?

(Base: han vivido al menos un año en otra comunidad autónoma N = 925; respuesta múltiple;%)

Pregunta  35

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

22,9

0,0

28,8

10,4

12,0

7,7

8,4

14,7

8,8

2,4

3,8

2,8

1,1

3,2

0,4

1,1

0,0

1,1

1,5

0,0

0,6

0 20 40 60 80 100

29,7

19,5

14,2

8,8

8,0

8,6

6,9

4,4

5,3

4,8

4,2

3,8

3,8

3,3

3,2

3,0

1,3

1,0

0,9

0,4

0,1

0 20 40 60 80 100

28,8

16,9

16,1

9,0

8,5

8,5

7,1

5,8

5,7

4,5

4,1

3,7

3,4

3,3

2,8

2,7

1,1

1,0

1,0

0,3

0,2

0 20 40 60 80 100

Madrid

Cataluña

Andalucía

Castilla y León

Comunidad Valenciana

País Vasco

Castilla-La Mancha

Aragón

Galicia

Baleares

Canarias

Extremadura

Murcia

Asturias

Navarra

Cantabria

Melilla

Ceuta

La Rioja

No sabe

No contesta
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En los últimos 10 años, ¿cuántas veces ha viajado a otras comunidades autónomas?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  36

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 
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Y de éstas, en concreto, ¿me podría decir cuántas veces ha viajado a Cataluña?

(Base: han viajado una o más veces a otras comunidades autónomas en los últimos 10 años y residen fuera de Cataluña N = 2.672; respuesta simple;%)

Pregunta  37

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 
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¿Por qué motivo?

(Base: han viajado a Cataluña N = 1.635; respuesta simple;%)

Pregunta  38

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 



56

(N=3.600; máximo tres respuestas; %)

Pregunta  39

Valores políticos

3.15 Preferencia como compañeros de trabajo

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Más le gustaría trabajar Total Cataluña Resto del Estado

13,6

26,0

7,2

9,3

23,7

4,5

8,9

5,0

5,1

1,7

7,0

2,6

1,7

1,0

6,1

9,2

1,1

0,2

0,1

44,0

1,6

4,5

0 20 40 60 80 100

16,0

10,4

11,6

10,2

5,6

8,3

7,0

6,1

4,4

5,0

3,9

4,3

3,9

3,9

2,8

1,7

1,5

0,4

0,4

50,5

2,7

4,3

0 20 40 60 80 100

Con independencia de que trabaje o no, ¿cuáles son los tres habitantes de las diferentes 

comunidades autónomas que más le gustaría y cuáles son los tres que menos le gustaría tener como 

compañeros de trabajo

15,6

12,8

10,9

10,1

8,4

7,7

7,3

5,9

4,5

4,5

4,4

4,0

3,6

3,4

3,3

2,9

1,5

0,3

0,3

49,5

2,6

4,3

0 20 40 60 80 100

Andaluces

Vascos

Madrileños

Gallegos

Catalanes

Asturianos

Valencianos

Canarios

Cántabros

Castellanoleoneses

Navarros

Extremeños

Murcianos

Castellanomanchegos

Aragoneses

Baleares

Riojanos

Melillenses

Ceutíes

Le es indiferente

No sabe

No contesta
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Con independencia de que trabaje o no, ¿cuáles son los tres habitantes de las diferentes comunidades

autónomas que más le gustaría y cuáles son los tres que menos le gustaría tener como compañeros de

trabajo?

(N=3.600; máximo tres respuestas; %)

Pregunta  39

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Menos le gustaría trabajar Total Cataluña Resto del Estado

1,6

3,1

10,7

12,4

6,8

7,8

6,2

5,5

8,7

6,3

3,5

0,9

1,4

4,0

3,8

3,9

0,8

1,0

1,3

53,3

3,5

6,4

0 20 40 60 80 100

19,4

8,6

5,7

4,3

4,2

3,7

3,1

3,2

2,0

2,1

2,1

1,6

1,4

0,8

0,8

0,7

1,2

0,9

0,4

58,8

4,6

5,6

0 20 40 60 80 100
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Con independencia de que trabaje o no, ¿cuáles son los tres habitantes de las diferentes comunidades

autónomas que más le gustaría y cuáles son los tres que menos le gustaría tener como compañeros de

trabajo?

(N=3.600; máximo tres respuestas; %)

Pregunta  39

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Primera opción Segunda opción Tercera opción

Cataluña Vascos Catalanes Andaluces

Resto Estado Andaluces Madrileños Vascos

Total Andaluces Vascos Madrileños

Los tres habitantes de las CCAA que más le gustaría tener como 

compañeros de trabajo

À
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Primera opción Segunda opción Tercera opción

Cataluña Madrileños Andaluces Extremeños

Resto Estado Catalanes Vascos Andaluces

Total Catalanes Vascos Andaluces

Los tres habitantes de las CCAA que menos le gustaría tener como 

compañeros de trabajo

À
m

b
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o

 

te
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o
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a

l



59

¿Cuáles son sus sentimientos de simpatía o antipatía hacia los habitantes de cada una de las

diferentes comunidades? Para valorarlo utilice una escala del 0 al 10, teniendo en cuenta que el 0

significa que “le caen muy mal”, el 5 que “ni le caen bien ni le caen mal” y el 10 que “le caen muy bien”.

(N=3.600; respuesta simple; medias)

Pregunta  40

Valores políticos

3.16 Grado de simpatía y antipatía hacia los habitantes de las diferentes comunidades autónomas

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

6,79

7,05

6,85

6,94

6,94

6,87

6,54

6,26

6,41

6,43

6,76

6,71

7,08

7,23

6,44

7,49

6,18

6,14

8,00

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7,61

7,49

7,38

7,30

7,18

7,16

7,20

7,23

7,18

7,18

7,05

7,04

6,97

6,89

7,02

6,73

6,39

6,32

5,63

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7,49

7,42

7,30

7,25

7,14

7,12

7,11

7,10

7,08

7,07

7,01

6,99

6,99

6,94

6,94

6,84

6,36

6,29

5,98

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Andaluces

Asturianos

Gallegos

Canarios

Cántabros

Aragoneses

Castellanoleoneses

Madrileños

Castellanomanchegos

Extremeños

Riojanos

Valencianos

Navarros

Baleares

Murcianos

Vascos

Melillenses

Ceutíes

Catalanes
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¿Cuáles son sus sentimientos de simpatía o antipatía hacia los habitantes de cada una de las

diferentes comunidades? Para valorarlo utilice una escala del 0 al 10, teniendo en cuenta que el 0

significa que “le caen muy mal”, el 5 que “ni le caen bien ni le caen mal” y el 10 que “le caen muy bien”.

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  40

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Total Cataluña Resto del Estado

2,3

12,0

3,7

11,8

10,4

14,4

11,6

11,0

9,8

11,2

11,8

4,3

3,4

8,2

5,5

6,7

5,8

5,1

4,6

15,6

24,4

18,2

24,8

22,3

23,6

25,9

26,1

23,3

24,9

25,5

22,9

21,1

22,5

23,4

24,6

23,7

26,1

23,1

67,8

32,8

60,9

33,8

50,6

44,9

41,9

43,0

50,8

42,6

43,3

53,2

55,3

52,3

51,0

50,5

49,8

46,2

53,1

14,1

30,7

17,2

29,8

16,8

17,1

20,8

19,8

16,2

21,4

19,4

19,5

20,2

17,0

20,1

18,2

20,7

22,6

19,1

0 20 40 60 80 100

24,1

11,0

11,7

9,7

7,4

6,7

5,7

5,2

5,4

4,7

4,2

5,4

5,3

4,4

4,5

3,9

3,9

3,6

2,6

23,0

27,0

20,9

27,1

21,6

19,8

21,1

23,6

16,0

20,7

23,4

23,6

24,8

18,7

19,3

23,0

21,4

24,3

18,9

45,3

42,3

57,6

43,0

62,2

67,5

62,5

59,6

72,4

63,4

62,3

57,7

55,8

67,6

65,0

60,4

62,9

57,9

68,4

7,4

19,5

9,7

20,2

8,7

6,1

10,6

11,5

6,3

11,1

10,1

13,2

14,3

9,2

11,1

12,8

11,8

14,3

10,0

0 20 40 60 80 100

20,8

11,1

10,4

10,1

8,0

7,7

6,5

6,2

6,0

5,7

5,3

5,2

5,1

4,9

4,7

4,4

4,2

4,0

2,9

21,8

26,6

20,5

26,7

21,7

20,4

21,9

24,0

17,1

21,4

23,7

23,5

24,2

19,3

19,9

23,2

21,7

24,5

19,5

48,8

41,0

58,2

41,6

60,4

63,9

59,4

57,0

69,0

60,1

59,2

57,1

55,7

65,4

62,9

58,9

60,9

56,0

66,1

8,5

21,3

11,0

21,6

10,0

7,8

12,1

12,8

7,8

12,7

11,6

14,2

15,1

10,4

12,5

13,6

13,2

15,6

11,4

0 20 40 60 80 100

Catalanes

Ceutíes

Vascos

Melillenses

Valencianos

Madrileños

Castellanomanchegos

Murcianos

Andaluces

Castellanoleoneses

Extremeños

Navarros

Baleares

Gallegos

Canarios

Aragoneses

Cántabros

Riojanos

Asturianos

Caen mal (0-4) Indiferencia (5) Caen bien(6-10) NS+NC
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Ahora me gustaría que me dijera cuáles son sus sentimientos de simpatía o antipatía hacia los

habitantes de cada una de las diferentes comunidades. Para valorarlo utilice una escala del 0 al 10,

teniendo en cuenta que el 0 significa que “le caen muy mal”, el 5 que “ni le caen bien ni le caen mal” y

el 10 que “le caen muy bien”.

Pregunta  40

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

5,98

6,94

6,99

6,94

7,12

7,08

6,847,14

7,11

7,10

6,99

7,07

7,25

6,36

6,29

7,01

7,30

7,49

7,42

(N=3.600; respuesta simple; medias)

Total

Caen muy mal Caen muy bien
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Pregunta  40

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

7,30

7,42

6,79

7,05

6,85

6,94

6,94

6,87
6,54

6,26

6,416,43

6,76

6,71

7,08

7,23

6,44

7,49

6,14

6,18

8,00

Cataluña

Ahora me gustaría que me dijera cuáles son sus sentimientos de simpatía o antipatía hacia los

habitantes de cada una de las diferentes comunidades. Para valorarlo utilice una escala del 0 al 10,

teniendo en cuenta que el 0 significa que “le caen muy mal”, el 5 que “ni le caen bien ni le caen mal” y

el 10 que “le caen muy bien”.

(N=3.600; respuesta simple; medias)

Caen muy mal                   Caen muy bien
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Pregunta  40

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

7,49
7,49

7,61

7,38

7,30

7,18

7,16
7,20

7,23

7,187,18

7,05

7,04

6,97

6,89

7,02

6,73

6,39

6,32

5,63

Resto del 

Estado

Ahora me gustaría que me dijera cuáles son sus sentimientos de simpatía o antipatía hacia los

habitantes de cada una de las diferentes comunidades. Para valorarlo utilice una escala del 0 al 10,

teniendo en cuenta que el 0 significa que “le caen muy mal”, el 5 que “ni le caen bien ni le caen mal” y

el 10 que “le caen muy bien”.

(N=3.600; respuesta simple; medias)

Caen muy mal Caen muy bien
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(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  40

Valores políticos

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Ahora me gustaría que me dijera cuáles son sus sentimientos de simpatía o antipatía hacia los

habitantes de cada una de las diferentes comunidades. Para valorarlo utilice una escala del 0 al 10,

teniendo en cuenta que el 0 significa que “le caen muy mal”, el 5 que “ni le caen bien ni le caen mal” y

el 10 que “le caen muy bien”.

Los tres habitantes de la CA que le caen muy bien

Primera opción Segunda opción Tercera opción

Á
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l Cataluña Catalanes 8,00 Vascos 7,49 Baleares 7,23

Resto Estado Andaluces 7,61 Asturianos 7,49 Gallegos 7,38

Total Andaluces 7,49 Asturianos 7,42 Gallegos 7,30

Los tres habitantes de la CA que le caen muy mal

Primera opción Segunda opción Tercera opción

Á
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l Cataluña Ceutíes 6,14 Melillenses 6,18 Madrileños 6,26

Resto Estado Catalanes 5,63 Ceutíes 6,32 Melillenses 6,39

Total Catalanes 5,98 Ceutíes 6,29 Melillenses 6,36
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Cuando se habla de política, normalmente se utilizan las expresiones izquierda y derecha. ¿Me podría 

decir dónde se ubicaría en una escala del 0 al 10 donde el 0 significa la extrema izquierda y el 10 la 

extrema derecha?

(N=3.600; respuesta simple; %; Media)

Pregunta 41

Valores políticos

3.17 Ubicación en el eje Izquierda-derecha

Total

Cataluña

Resto del Estado

3,5 2,1
7,3

13,9 11,3
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3,1 1,8
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Comportamiento electoral4



67

¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su situación en las últimas elecciones al Congreso del 28

de abril del 2019?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  42

4.1 Elecciones al Congreso de los Diputados: recuerdo de voto

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Comportamiento electoral

Total Cataluña Resto del Estado

3,0

9,4

0,7

1,6

84,5

0,4

0,5

0 20 40 60 80 100

2,7

11,5

1,7

1,6

80,4

0,5

1,5

0 20 40 60 80 100

2,8

11,2

1,5

1,6

81,1

0,5

1,3

0 20 40 60 80 100

No voté porque no podía (edad,
enfermedad...)

No fui a votar

Pensé en ir a votar pero no lo hice

Habitualmente voto pero esta vez no

Estoy seguro/a de que voté

No sabe

No contesta
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¿Y podría decirme a qué partido (*) o coalición votó en las pasadas elecciones al Congreso de los

Diputados del 28 de abril del 2019?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  43

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Comportamiento electoral

Total Cataluña Resto del Estado

(*) Las formaciones políticas extraparlamentarias se engloban dentro de la categoría Otros.. 

Voto real 2019 (% sobre censo CERA incluido)

22,6

9,3

7,1

10,2

4,1

3,2

1,1

1,3

1,6

1,6

1,0

0,3

17,2

2,2

17,2

20,36

11,85

11,26

10,17

7,29

2,77

1,07

1,36

1,98

2,36

0,54

0,75

28,24

0 20 40 60 80 100

PSOE

PP

C's

Unidas Podemos

Vox

ERC-Sobiranistas

EAJ/PNV

JxCAT

Resto del Grupo Mixto

Otros

En blanco

Nulo

No votó

No sabe

No contesta

17,2

1,5

3,3

11,2

0,4

20,6

0,0

8,5

0,0

4,0

0,3

0,2

14,7

3,8

14,3

17,22

3,59

8,58

11,02

2,66

18,26

8,96

3,51

0,40

0,37

25,43

0 20 40 60 80 100

23,6

10,7

7,9

10,1

4,8

0,0

1,3

0,0

1,9

1,2

1,1

0,3

17,5

1,9

17,7

20,92

13,33

11,74

10,01

8,11

1,26

2,33

2,16

0,57

0,82

28,74

0 20 40 60 80 100
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¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su situación en las últimas elecciones al Parlamento

Europeo del 26 de mayo del 2019?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  44

4.2 Elecciones al Parlamento Europea: recuerdo de voto

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Comportamiento electoral

Total Cataluña Resto del Estado

3,3

11,5

0,8

1,8

79,8

1,8

0,9

0 20 40 60 80 100

3,4

14,0

2,1

1,8

75,7

1,0

2,1

0 20 40 60 80 100

3,4

13,6

1,9

1,8

76,3

1,1

1,9

0 20 40 60 80 100

No voté porque no podía (edad,
enfermedad...)

No fui a votar

Pensé en ir a votar pero no lo hice

Habitualmente voto pero esta vez no

Estoy seguro/a de que voté

No sabe

No contesta
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Y me podría decir qué partido (*) o coalición votó en las últimas elecciones al Parlamento Europeo

celebradas el 26 de mayo del 2019?

(N=3.600; respuesta simple; %)

Pregunta  45

Dosier de prensa de la encuesta "Percepción sobre el debate territorial en España. 2019” 

Comportamiento electoral

Total Cataluña Resto del Estado

(*) Los% inferiores a 2 están agregados a la categoría

Voto real 2019 (% sobre censo CERA incluido)

21,5

9,3

5,8

8,8

3,2

4,1

2,2

1,4

1,1

0,9

0,3

20,7

3,9

16,6

19,79

12,13

7,33

6,06

3,74

3,36

2,73

1,70

2,77

0,58

0,52

39,27
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PSOE

PP

C's

Unidas Podemos Cambiar Europa

Vox

Ahora repúblicas

Lliures per Europa

Coalición por una Europa solidaria

Otros

En blanco

Nulo

No votó

No sabe

No contesta

16,4

1,0

2,1

9,2

0,5

17,6

14,0

0,0

1,8

0,1

0,3

17,4

6,4

13,0

13,40

3,13

5,23

5,11

1,21

12,88

17,38

0,07

1,95

0,36

0,22

39,07

0 20 40 60 80 100

22,5

10,8

6,5

8,7

3,7

1,7

0,1

1,7

1,0

1,0

0,3

21,3

3,5

17,3

20,93

13,74

7,71

6,23

4,19

1,66

0,12

1,99

2,92

0,62

0,57

39,31
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